

我市举办“122”全国交通安全日主题宣传活动

运城晚报讯（记者 樊朋展 刘凯华 见习记者 张蕊彤）12月1日，2023年“122”全国交通安全日主题活动启动仪式在市区河东池盐文化博览园广场举行。全市交管部门负责人，货运、代驾、外卖、保险行业代表，文明交通志愿者等参加仪式。

近年来，随着全市道路交通环境的不断改善，机动车、非机动车保有量猛增，广大交通参与者交通安全法治意识、出行意识不断提升，在大家共同努力下，我市道路交通秩序明显好转，道路交通安全形势持续向好。活动指出，交通安全关系着每一个家庭的平安和幸福，但是仍有部分交通参与者法律法规意识淡薄，日常出行中我行我素，易引发社会矛盾和道路交通事故，给人民群众生命财产安全带来了极大安全隐患。

启动仪式紧扣“文明交通，你我同行”主题，倡导杜绝酒驾醉驾、违法载人、超员超载、骑行不戴安全头盔、驾乘不系安全带等严重交通违法行为，紧密结合典型交通违法行为、交通事故典型案例和冬季交通出行特点，有针对性地开展交通安全宣传和警示教育。公安志愿者代表在表态发言中表示，今后要从身边的小事做起，做文明人，走文明路，开文明车，以身边事教育身边人，弘扬文明交通理念，营造文明交通人人参与、人人共建的良好氛围。



▲《最美出行》

▶ 互动游戏



活动现场分设“交通文明，安全出行”主题展位，同时布置互动体验区、打卡点，现场群众踊跃参与有奖问答、安全知识讲解、宣传图展、法律咨询等

活动。本地方言的交安小品，以贴近群众生活的文艺表演形式，宣传“一盔一带”等交通安全基本常识，增强了群众的安全文明出行意识；舞蹈《最美出

行》，表达了群众平安出行的心声。

市公安局交警支队支队长姬凌鹏表示，交通安全牵系着个人安危，牵系着千万个家庭幸福，更是一座城市的闪亮名片。广大市民既是交通安全的参与者，也是道路安全的受益者。自觉遵守交通安全法规，在全社会倡导文明交通新风，摒弃交通陋习，是每个人义不容辞的责任，公安交警部门要严格公正规范文明执法，加大对交通违法行为的查处和典型违法行为曝光力度，加强对道路交通安全知识的宣传，全面推动形成人人遵守法律法规、人人共建共治共享道路交通安全文明的良好格局。



▲交安小品

让文明交通理念“生根发芽” ——我市交警开展“122”全国交通安全日宣传教育活动侧记

今年12月2日，是第十二个全国交通安全日。我市交警加强策划实施，拓展主题活动载体内涵，在全市范围开展交通安全系列主题活动。多彩多样的活动在突出“文明”和“安全”主基调的同时，不断创新形式，凸显地方特色，打造交通安全文化亮点。

“好司机”唱安全戏

12月2日，市公安局交警支队联合运城交通文艺广播共同举办“122”全国交通安全日“好司机”评选抽奖活动。

“我将自觉遵守交通法律法规，严格遵守驾驶操作规程，服从交警管理和指挥，牢记安全理念，文明驾驶，积极维护有序、畅通的道路交通环境。”当天，参与“好司机”评选活动的司机代表通过集体宣读誓言，增强了安全驾驶意识，时刻牢记生命至上，他们纷纷表示，要把文明驾驶理念自觉贯穿到日常出行。

此外，活动还在“好司机”代表中抽出了幸运大奖，以此鼓励他们持续保持良好驾驶习惯，遵守交通法规，摒弃交通陋习，倡导文明新风。市公安局交警支队相关负责人表示，此次表彰活动，旨在发挥榜样的作用，以此带动身边更多的群体和个人，自觉提升文明素养，养成良好的驾驶习惯。

交安知识“亮”全城

为努力营造全民关注交通安全、学习交通安全知识、文明守法出行的浓厚氛围，盐湖交警大队持续开展“亮屏”行动，点亮平安盐湖。

活动中，宣传民警紧紧围绕“文明交通，你我同行”主题，结合实际，充分发挥



▲共学交通手势操



▲共当文明出行人



▲文艺汇演宣交安

LED电子显示屏宣传效果好，不受时间限制，受众面广等优势，积极联合辖区各个公园、机关、企业、社区，全天候、高频次播放“122”主题宣传挂图和平安出行提示，提醒广大群众要时刻绷紧“安全弦”，文明守法出行。

交安宣传接地气

全国交通安全日来临之际，我市各

进辖区企业、乡村、校园、广场，开展了“122”全国交通安全日主题宣传活动。活动期间，民警通过设立宣传咨询台、悬挂横幅、展出板面、发放传单的形式，实现面向驾驶人的精准宣传。活动出现的互动问答、驾驶人座谈、讲述身边故事等创新的交安宣传方式，对推进交通安全氛围建设，营造文明交通社会新风尚起到了至关重要的作用。

“送教上门”更精准

12月1日，稷山交警大队联合辖区县直幼儿园，开展了道路交通安全主题宣传活动，向该校师生宣传道路交通安全的重要性。

活动中，民警从“122”的含义、由来及意义等着手，让学生在“守法规知礼让，安全文明出行”主题宣传横幅上签名，排队摆“122”图案，面对面向同学们讲解过斑马线、骑车、乘车等可能出现的危险情况和注意事项。同时，采取课堂教学、课外互动等方式，指出学生在日常参与道路交通活动中存在的陋习，并讲解了其中的危害，教给他们自我保护方法和安全出行常识。

记者了解到，早在全国交通安全日预热阶段，万荣、垣曲、芮城等地交警大队的民警，就携带提前备好的影像资料、教育读本及主题宣传彩页等，走进辖区中小学、市民广场、产业发展基地等交通热点区域，组织开展交通安全巡回宣讲、文明交通示范倡导、交通安全文化传播、警示宣传曝光等活动，鼓励全社会积极关注现阶段的交通安全，主动参与交通安全宣传，掀起岁末年初交通安全宣传高潮。

记者 樊朋展 刘凯华
见习记者 张蕊彤

县(市、区)交警大队也结合自身实际，开展了丰富多彩的主题宣传活动。

12月2日，绛县交警联合该县美团外卖、顺丰快递等企业在该县举行“文明交通，你我同行”交通安全宣传活动，旨在全面提升广大交通参与者的交通安全意识，降低在交通事故中因未佩戴安全头盔造成的伤害，最大限度保障人民群众生命财产安全

夏县、永济、平陆等交管部门纷纷走